Инструкция к ЕГЭ (информатика)
По блоку Б1-12
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	Задание Б1. Разновидность 1
По каналу связи передаются сообщения, содержащие только 4 буквы: 

Е, Н, О, Т. 

В любом сообщении больше всего букв О, следующая по частоте буква − Е, затем − Н. Буква Т встречается реже, чем любая другая. Для передачи сообщений нужно использовать неравномерный двоичный код, допускающий однозначное декодирование; при этом сообщения должны быть как можно короче. Шифровальщик может использовать один из перечисленных ниже кодов. 
Какой код ему следует выбрать? 
1) Е−0, Н−1, O−00, Т−11 
2) O−1, Н−0, Е−01,Т−10 
3) Е−1, Н−01, O−001, Т−000 
4) О−0, Н−11, Е−101, Т−100


	Пояснение и подсказка.
Здесь нужно смотреть на букву которая чаще всего встречается – это О. Значит она будет однозначной т.е однознаковой в двоичном коде. Следовательно, 1) и 3) выпадают.

Вариант ответов 2) отпадает тоже, потому что О-1 является началом (составной частью начала) кода буквы Т (10).

Ответ под номером 4) 

	Задание Б1. Разновидность 2
Для 5 букв латинского алфавита заданы их двоичные коды (для некоторых букв - из двух бит, для некоторых - из трех). Эти коды представлены в таблице:
 
	a
	b
	c
	d
	e

	000
	110
	01
	001
	10


 
Определите, какой набор букв закодирован двоичной строкой 1100000100110
 
 
1) baade
2) badde
3) bacde
4) bacdb

	Здесь нужно расшифровать данный код по буквам 1100000100110

Расшифровываем с конца по таблице, чтобы не осталось лишних цифр в начале.
 1100000100110

   b    a     c   d   e

	Задание Б1. Разновидность 3
Для кодирования букв А, Б, В, Г решили использовать двухразрядные последовательные двоичные числа (от 00 до 11 соответственно). 
Если таким способом закодировать последовательность символов ГБВА 
и записать результат шестнадцатеричным кодом,
то получится: 
1) 138 
2) DBCA 
3) D8 
4) 3120

	Здесь для начала расписываем 
буквы (от 00 до 11).
А – 00, Б-01, В-10, Г-11.

Дано ГБВА = 11011000

По правилу перевода в 16ную (берем по 4 знака с конца, т.к 16=24 ) и дальше по таблице
11011000

   D      8                  ответ 3)

	Задание Б2. Разновидность 1
Дан фрагмент таблицы истинности выражения F:

[image: ]
Каким выражением может быть F? 
1) ¬x1 ∧ x2 ∧¬x3 ∧ ¬x4 ∧x5 ∧ x6 ∧ ¬x7 
2) ¬x1 ∨ x2 ∨ ¬x3 ∨¬x4 ∨ x5 ∨ x6 ∨ ¬x7 
3) ¬x1 ∨ ¬x2 ∨ x3 ∨ x4 ∨ ¬x5 ∨ ¬x6 ∨ x7 
4) ¬x1 ∧ ¬x2 ∧ x3 ∧ x4 ∧ ¬x5 ∧ ¬x6 ∧ x7
	∧ - и 
∨ - или
¬ - отрицание
F-результат высказывания
1-истина
0-ложь

Здесь нужно подобрать из вариантов ответа формулу, которая подходит для всех строк. 
[image: ]
2) ¬x1 ∨ x2 ∨ ¬x3 ∨¬x4 ∨ x5 ∨ x6 ∨ ¬x7 

По 1 строке 
¬ 0 или 1 или ¬ 0 или ¬1 или 1 или 1 или ¬ 0 = 1 (при «или» если хотя бы 1 истина то 1)
По 2
¬ 1 или 0 или ¬ 1 или ¬1 или 0 или 0 или ¬1 = 0 (т.к все 0)
По 3
¬1 или 1 или ¬0 или ¬1 или 1 или 0 или ¬1 (среди них есть хотя бы 1 истина, поэтому 1)

Ответ 2)

	Задание Б2. Разновидность 2
Для таблицы истинности функции F известны значения только некоторых ячеек:
 
	x1
	x2
	x3
	x4
	x5
	x6
	x7
	F

	
	
	
	1
	
	0
	
	1

	
	
	
	0
	
	
	0
	1

	0
	
	
	1
	
	
	
	0



 





Каким выражением может быть F?
 
1) x1 ∧ x2 ∧ x3 ∧ x4 ∧ x5 ∧ x6 ∧ ¬x7
2) ¬x1 ∨ ¬x2 ∨ x3 ∨ ¬x4 ∨ ¬x5 ∨ x6 ∨ ¬x7
3) ¬x1 ∧ x2 ∧ ¬x3 ∧ x4 ∧ x5 ∧ x6 ∧ x7
4) x1 ∨ x2 ∨ ¬ x3 ∨ ¬x4 ∨ x5 ∨ ¬x6 ∨ x7

	Здесь таблица истинности дана частично, по ним нужно проверить значения ответов F.


                  4) x1 ∨ x2 ∨ ¬ x3 ∨ ¬x4 ∨ x5 ∨ ¬x6 ∨ x7
1 строка                           ¬1             ¬0        =1                     
2 строка                           ¬0                     0  =1
3 строка    0                     ¬1                         =0         

	x1
	x2
	x3
	x4
	x5
	x6
	x7
	F

	
	
	
	1
	
	0
	
	1

	
	
	
	0
	
	
	0
	1

	0
	
	
	1
	
	
	
	0




	Задание Б2. Разновидность 3

Символом F обозначено одно из указанных ниже логических выражений от трех аргументов: 
X, Y, Z. 
Дан фрагмент таблицы истинности выражения 
[image: ]
Какое выражение соответствует F? 
1) ¬X ∨ ¬Y ∨ Z 
2) X ∧ Y ∧ Z 
3) X ∨ Y ∨ Z 
4) ¬X ∧ ¬Y ∧ ¬Z
	Как и в предыдущем примере, нужно проверить все ответы по строкам, подойдет тот, у которого F (результат подходит по всем строка)
[image: ]
1) ¬X ∨ ¬Y ∨ Z 
2) X ∧ Y ∧ Z 
3) X ∨ Y ∨ Z 
4) ¬X ∧ ¬Y ∧ ¬Z

4) ¬X ∧ ¬Y ∧ ¬Z
¬1 и ¬0 и ¬0 = 0
¬0 и ¬0 и ¬0 = 1 (все истины из-за отрицаний)
¬1 и ¬1 и ¬1=0 (все превратятся в ложь)
Ответ 4)


	Задание Б3. Разновидность 1

[image: ] (
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) (
2
)[image: ]
 (
4
)Сколько записей удовлетворяют условию 
«Класс = '11а' ИЛИ Физика < Химия»?
 1) 1 
2) 4 
3) 3 
4) 2
	Нужно подсчитать количество записей.
Здесь стоит условие «ИЛИ»  значит подойдут ребята из класса 11а, также те у кого «физика<химия» (т.е простыми словами 1 из 2х)
[image: ]


	Задание Б3. Разновидность 2
Для групповых операций с файлами используются маски имён файлов. Маска представляет собой последовательность букв, цифр и прочих допустимых в именах файлов символов, в которых также могут встречаться следующие символы. 

Символ «?» (вопросительный знак) означает ровно один произвольный символ. 
Символ «*» (звёздочка) означает любую последовательность символов произвольной длины, в том числе «*» может задавать и пустую последовательность. 

Определите, по какой из масок из них будет отобрана указанная группа файлов: 
slon.doc 
klon.doc 
poklon.doc
 lom.doc 
1) *lo?.doc? 
2) ?lo*.doc 
3) *lo?.doc 
4) *?lo?*.*?doc?*
	Нужно подобрать нужную маску
? – заменяет ровно 1 знак
* универсал, заменяет все, даже пустоту

slon.doc 
klon.doc 
poklon.doc
 lom.doc 

1) и 4) отпадают, т.к у них после doс?

2) тоже отпадает, т.к ?lo*.doc  а у нас есть poklon.doc

Ответ: 3)





	Задание Б3. Разновидность 3
Для групповых операций с файлами используются маски имён файлов. Маска представляет собой последовательность букв, цифр и прочих допустимых в именах файлов символов, в которых также могут встречаться следующие символы:
Символ «?» (вопросительный знак) означает ровно один произвольный символ.
Символ «*» (звёздочка) означает любую последовательность символов произвольной длины, в том числе «*» может задавать и пустую последовательность.
Определите, какое из указанных имён файлов удовлетворяет маске:
??pri*.?*
 
1) napri.q
2) pripri.txt
3) privet.doc
4) 3priveta.c

	Здесь же наоборот
Нужно подобрать файл подходящий под маску
? – заменяет ровно 1 знак
* универсал, заменяет все, даже пустоту

??pri*.?*

1) napri.q     (правилен)
2) pripri.txt  (там ??, поэтому не подходит)
3) privet.doc (? Не может обозначать пустоту)
4) 3priveta.c (там ??, а не 1)


	Задание Б3. Разновидность 4
Во фрагменте базы данных представлены сведения о родственных отношениях. На основании приведённых данных определите фамилию и инициалы дяди Керзона П. А. (дядя — это родной брат матери или отца)
[image: ]
1) Базилевич Б. Ф. 
2) Базилевич И. Б. 
3) Керзон А. П. 
4) Керзон Л. А.

	Здесь находим Керзона П. А. (представляя его в виде ребенка, чтобы найти его родителей по ID)

1) Далее находим по ID родителей его родителей(бабушек, дедушек)
2) Помимо родителей Керзона П.А. от этих бубшек дедушек находим, их других детей, т.е родных братьев его мамы папа(мамы, папы Керзона П.А соответственно)
3) Ребенок мужского пола его бабушки с дедушкой и будет дядей.



                                  1272  Керзон П.А.



    3272  БазилевичА.Б(мама)  3331 Керзон А.П (папа) 

            
          
            3228(деда)  3227(бабушка)



              3299 Базилевич И.Б.(их сын и дядя Керзона П.А)

	Задание Б4. Разновидность 1
Дано: а = 7010 , b = 4010 .
Какое из чисел с, записанных в двоичной системе, отвечает условию b < с < а? 
1) 10000002 
2) 10001102 
3) 10011012 
4) 10001112
	b < с < а. Значит (40<c<70)
По данному условию нужно найти число c.
Здесь легче все ответы перевести в 10ную систему.
 (
6543210
)
1) 10000002 = 1* 26=64
2) 10001102= 1*26+1*22+1*21=64+4+2=70 (не подходит)
3) 10011012=1*26 +1*23+1*22+1*20=64+8+4+1=77(нет)
4) 10001112 =71 (нет)


	Задание Б4. Разновидность 2
Количество значащих нулей в двоичной записи десятичного числа 222 равно
 
1) 5
2) 2
3) 3
4) 4

	В данном примере нужно перевести 222 в двоичную систему и подсчитать количество нулей.
222/111/55/27/13/6/3/ 1
0      1      1   1   1   0 1   остатки
 
110111102

	Задание Б5. Разновидность 1
Между городами МОСКВА, САМАРА, РЯЗАНЬ и СОЧИ ежедневно ходят поезда. В таблице приведен фрагмент расписания:
[image: ]
Пассажир оказался в 9 часов утра 1 июня в МОСКВЕ. Определите самое раннее время, когда он может попасть в СОЧИ: 
1) 2 июня 7:00 
2) 2 июня 9:00 
3) 2 июня 14:00 
4) 2 июня 23:00
	Находим самое раннее время 
[image: ]

Он окажется в Сочи по прямому рейсу (М-С) в 7 утра 2 июня.

	Задание Б5. Разновидность 2
Между населёнными пунктами A, B, C, D, E, F построены дороги, протяжённость которых приведена в таблице. (Отсутствие числа в таблице означает, что прямой дороги между пунктами нет.) 
[image: ]

Определите длину кратчайшего пути между пунктами A и F (при условии, что передвигаться можно только по построенным дорогам). 
1) 18 
2) 20 
3) 22 
4) 24
	Нужно нарисовать дороги между этими городами и наглядно рассмотреть короткий маршрут:




[image: ]
Видно, что есть путь ABCEF = 4+3+8+5=20 км.


	Задание Б5. Разновидность 3

В таблице приведена стоимость перевозок между соседними железнодорожными станциями. Укажите схему, соответствующую таблице.
 
[image: http://inf.reshuege.ru/get_file?id=2906]
1) [image: http://inf.reshuege.ru/get_file?id=2907]
2) [image: http://inf.reshuege.ru/get_file?id=2908]
3) [image: http://inf.reshuege.ru/get_file?id=2909]
4) [image: http://inf.reshuege.ru/get_file?id=2910]

	Нужно примерно зарисовать либо, точечно проверить расстояния по данным ответам, ответ выйдет быстро.

1) Отпадает потому что в таблице есть дорога BD в рисунке его нет.
2) Не подходит, т.к там BC=5 в таблице BC=3
3) DC дороги в таблице вообще нет, в рисунке есть
4) Подходит по всем параметрам.

	Задание Б5. Разновидность 4 (бывает редко)

В таблицах приведена протяженность автомагистралей между соседними населенными пунктами. 
Если пересечение строки и столбца пусто, то соответствующие населенные пункты не являются соседними.
 Укажите номер таблицы, для которой выполняется условие «Максимальная протяженность маршрута от пункта C до пункта B не больше 6». 
Протяженность маршрута складывается из протяженности автомагистралей между соответствующими соседними населенными пунктами. 
При этом через любой насеченный пункт маршрут должен проходить не более одного раза.     1)                            2)
[image: http://inf.reshuege.ru/get_file?id=2912] [image: http://inf.reshuege.ru/get_file?id=2913] 
3)[image: http://inf.reshuege.ru/get_file?id=2914] [image: http://inf.reshuege.ru/get_file?id=2915]4)
1) 1
2) 2
3) 3
4) 4

	 Прямого маршрута из C в B нет ни на одной схеме. Из пункта С можно попасть в пункт B вот так:
 
Схема 1. C-A-B (3 + 4 = 7) 
или С-D-B (6 + 2 = 8).
 
Схема 2. 
C-A-B (5 + 2 = 7).
 
Схема 3. 
С-A-D-B (2 + 2 + 2 = 6) 
или C-D-B (2 + 2 = 4).
 
Схема 4. 
С-A-B (2 + 5 = 7) 
или С-D-B (2 + 5 = 7).
 
Максимальная протяженность маршрута не превышает 6 только на схеме 3.


	Задание Б6. Разновидность 1 

У исполнителя Калькулятор1 две команды, которым присвоены номера: 
1. прибавь 1 
2. умножь на 5 

Первая из них увеличивает число на экране на 1, вторая умножает его.
Например, программа 121 задает такую последовательность команд: прибавь 1 умножь на 5 прибавь 1 Эта программа преобразует, например, число 7 в число 41.

Запишите в ответе программу, которая содержит не более пяти команд и переводит число 3 в число 505.
	В этом задании не обращайте внимание на их пример(выделен синим) не запутайтесь, ваше задание идет после слова «запишите».

Даны 2 команды
1. +1
2. *5

Нужно 3 превратить в 505.

3 -> 505       (за 5 шагов)
Вы можете попробовать сделать впрямую

Но лучше и быстрее решить задачу в режиме зеркала







Зеркало
Команды и направление поменяются с точно да наоборот.
1. -1
2. :5
505 -> 3
В данной задаче нужно как можно быстрее уменьшить число.

Обязательно нумеруйте команду (1 или 2)
2)   505/5 = 101
1)   101-1 = 100
2)   100/5=20
2)   20/5=4
1)   4-1 = 3

Далее возвращаемся в нормальный режим, поэтому надо переписать наши команды туда в обратном порядке.
наши 5 шагов     12212

	Задание Б6. Разновидность 2 

Для составления цепочек используются разные бусины, которые условно обозначаются цифрами 1, 2, 3, 4, 5. 

Каждая такая цепочка состоит из 4 бусин, при этом соблюдаются следующие правила построения цепочек: На втором месте стоит одна из бусин 2, 3 или 4. 

После четной цифры в цепочке не может идти снова четная, а после нечетной – нечетная. 
Последней цифрой не может быть цифра 2. 

Какая из перечисленных цепочек создана по этим правилам? 
1) 4321 
2) 4123 
3) 1241 
4) 3452
	Здесь  нужно работать по данным правилам

1правило На втором месте стоит одна из бусин
 2, 3 или 4. 
2 правило После четной цифры в цепочке не может идти снова четная, а после нечетной – нечетная. 
3 правило Последней цифрой не может быть цифра 2.

Даны 4 цепочки их все нужно проверуть по данным правилам:

1) 4321 (он подходит)
2) 4123 (отпадает по 1 свойству)
3) 1241 (отпадает по 2 правилу)
4) 3452 (последней не может быть двойка 3 правило)

	Задание Б6. Разновидность 3 

Исполнитель Чертежник имеет перо, которое можно поднимать, опускать и перемещать. При перемещении опущенного пера за ним остается след в виде прямой линии.

 У исполнителя существуют следующие команды: 
Сместиться на вектор (а, Ь) – исполнитель перемещается в точку, в которую можно попасть из данной, пройдя а единиц по горизонтали и b – по вертикали. 

Запись: Повторить 5[ Команда 1 Команда 2] означает, что последовательность команд в квадратных скобках повторяется 5 раз. 

Чертежник находится в начале координат. 

Чертежнику дан для исполнения следующий алгоритм: 
Сместиться на вектор (5,2) 
Сместиться на вектор (-3, 3) 
Повторить 3[Сместиться на вектор (1,0)] 
Сместиться на вектор (3, 1) 

На каком расстоянии от начала координат будет находиться исполнитель Чертежник в результате выполнения данного алгоритма?
	Здесь нужно найти расстояние от начала координат до точки куда он дойдет.

В таком типе нужно складывать координаты x и координату y отдельно. Не забыть про повторить3

( 5  ; 2)
(-3  ; 3)
( 1  ; 0) x3
(3  ; 1)


(X ; y)
( 5  ; 2)
(-3  ; 3)
(3 ; 0)
(3  ; 1)
(8 ; 6)

Начало координат было (0;0), берем по х 8, а по у 6
                                             y
                                                                               (8;6)
                                              6


x
                                                                              8




Находим расстояние от начала координат до точки (8;6). 
По теореме Пифагора Синяя линия равна 10.

	Задание Б6. Разновидность 4

Люба забыла пароль для запуска компьютера, но помнила алгоритм его получения из символов «QWER3QWER1» в строке подсказки. Если все последовательности символов «QWER» заменить на «QQ», а из получившейся строки удалить сочетания символов «3Q», то полученная последовательность и будет паролем: 

1) 3QQQ1 
2) QQ1 
3) QQQ 
4) QQQ1
	Задание EZ.
Берем QWER3QWER1
Заменяем qwer на qq

Будет qq3qq1, после из получившейся строки удалить сочетания символов «3Q»,

Qqq1

4 вариант ответа.

	Задание Б6. Разновидность 5

Саша и Женя играют в такую игру. Саша пишет слово русского языка. Женя заменяет в нем каждую букву на другую букву так, чтобы были выполнены такие правила.

Гласная буква меняется на согласную, согласная – на гласную. 
В получившемся слове буквы следуют в алфавитном порядке. 

Пример. Саша написала: ЖЕНЯ. Женя может написать, например, ЕНОТ или АБУЧ. Но не может написать МАМА или ИВАН. 

Для справки. В алфавите буквы идут в таком порядке: 
АБВГДЕЁЖЗИЙКЛМНОПРСТУФХЦЧШЩЪЫЬЭЮЯ 

Саша написала: КОТ. Укажите, какое из следующих слов может написать Женя. 
1) ЕЛЬ 
2) ЕНОТ 
3) АНЯ 
4) ЭЛЯ
	Надо следовать правилам:
Гласная буква меняется на согласную, согласная – на гласную. 
В получившемся слове буквы следуют в алфавитном порядке. 


КОТ

Енот отпадает сразу (4буквы)

Либо АНЯ, либо ЭЛЯ
Эля отпадает (алфавитный порядок не соблюден)

Это АНЯ


	Задание Б7. Разновидность 1

В электронной таблице значение формулы =CУMM(D2:D4) равно 15. 

Чему равно значение формулы = СРЗНАЧ (D1:D4), если значение ячейки D1 равно 5? 

1) 5 
2) 10 
3) 20 
4) 4
	Нужно составить формулы:

(D2:D4) означает от и до, т.е от D2 до D4

=CУMM(D2:D4) равно 15 означает

D2+D3+D4=15

D1=5

СРЗНАЧ это среднее значение, т.е сумма ячеек и деление на их кол-во.

(D1+D2+D3+D4)/4= x
X=среднее значение.

D1=5
D2+D3+D4=15
(D1+D2+D3+D4)/4= x

(5+15)/4 = x

X = 5


	Задание Б7. Разновидность 2

[image: ]
Дан фрагмент электронной таблицы: 

Какое целое число должно быть записано в ячейке С1, чтобы построенная после выполнения вычислений диаграмма по значениям диапазона ячеек А2:С2 соответствовала рисунку? 
[image: ]
Известно, что все значения диапазона, по которым построена диаграмма, имеют один и тот же знак.
	Здесь ребята задача стоит сложнее, чем в предыдущем типе. 
Данная диаграмма была построена по трем значениям
A2, B2, C2
[image: ]
Значит они  равны. Во всех трех задействована c1(Искомая)

Нужно составить уравнение по A2=B2 (так сможем найти с1, взяв его за Х)




	
С1 = 2

	Задание Б7. Разновидность 3

Дан фрагмент электронной таблицы. 
[image: ]
Из ячейки B2 в одну из ячеек диапазона A1:A4 была скопирована формула. 

При копировании адреса ячеек в формуле автоматически изменились, и числовое значение в этой ячейке стало равным 13. 

В какую ячейку была скопирована формула?

 В ответе укажите только одно число — номер строки, в которой расположена ячейка.

	
При копировании формулы в в одну из ячеек диапазона A1:A4 формула примет вид :

[image: ]

В B2 было =D$3+$C2

$3
$C они фиксируются из-за доллара

При копировании формулы буква 
Меняет знак на 1 столбец влево:
Т.к. A B (C  D). После знака + с будет фиксированной, но цифра $C2 уже будет менять значение в зависимости от высоты.

С$3 + $C2 = 13
В ячейке A2
Ответ 2

	Задание Б7. Разновидность 4

В электронной таблице Excel отражены данные о деятельности страховой компании за 4 месяца. 
Страховая компания осуществляет страхование жизни, недвижимости, автомобилей и финансовых рисков своих клиентов. Суммы полученных по каждому виду деятельности за эти месяцы страховых взносов (в тысячах рублей) также вычислены в таблице.
 [image: ]
Известно, что за эти 4 месяца компании пришлось выплатить двум клиентам по 20 000 рублей каждому.
Каков общий доход страховой компании в рублях за прошедшие 4 месяца?
 
1) 120 000
2) 100 000
3) 80 000
4) 60 000

	Известно, что за эти 4 месяца компании пришлось выплатить двум клиентам по 20 000 рублей каждому. (это ключ к победе)

Нужно взять любые 2 колонки не учитывать у них по 20 тысяч у каждого, и потом подсчитать сумму дохода.


[image: ]

	Задание Б7. Разновидность 5

Диаграмма отражает количество (в килограммах) собранного за четыре месяца урожая двух сортов огурцов в парниковом хозяйстве. [image: http://inf.reshuege.ru/get_file?id=1876]
Какая из диаграмм правильно отражает объемы суммарного за четыре месяца собранного урожая по каждому из сортов?
[image: http://inf.reshuege.ru/get_file?id=1877]
	Нужно подсчитать по шкале слева 
Отдельно сорт1 и сорт2 за месяца

Сорт 1 = 150
Сорт 2 = 120

4)ответ подходит

	Задание Б8. нет разновидности

Определите, что будет напечатано в результате работы следующего фрагмента программы: 

var k, s: integer; 
begin s:=5; 
k:=0; 
while k < 15 do begin 
k:=k+2; 
s:=s+k; 
end; 
write(s); 
end.
	Нужно знать основы паскаля.

Разберем задачу.

	var k, s: integer; 
begin 
s:=5; 
k:=0; 
while k < 15 do begin 
k:=k+2; 
s:=s+k; 
end; 
write(s); 
end.
	Даны переменные S,k – строго целые
Начало программы
S=5
K=0
Пока к меньше 15 выполнять цикл
K=k+2
S=s+k
Конец цикла
Показать на экран S
конец


Здесь цикл будет повторяться до тех пор пока K не примет вид 16 и больше

Начнем

S=5
K=0

K<15

1цикл
K=k+2=2
S=7

2цикл
К=4
S=11

3цикл
K=6
S=17

4цикл
K=8
S=15

5 цикл
K=10
S=25

6цикл
K=12
S=37

7цикл
K=14
S=51

8цикл
K=16
S=77

9цикл не будет, т.к пока k < 15


write(s); 
S=77


	Задание Б9. Разновидность 1

Производилась двухканальная (стерео) звукозапись с частотой дискретизации 64 кГц и 16- битным разрешением. 

В результате был получен файл размером 48 Мбайт, сжатие данных не производилось.

 Определите приблизительно, сколько времени 
(в минутах) проводилась запись. 

В качестве ответа укажите ближайшее к времени записи целое число
	Формула по нахождению размера звукового файла.

I = v * t * c * bit

Где I –размер файла
Bit – разрешение (битность)
C – каналы (моно-1, стерео-2, квадро-4)
V – частота (всегда переводи из кГц в Гц)

«Сколько времени?» Нужно найти время

t = I/(v*c*bit)

48 мбайт = 48*1024*1024 байт
48 Кгц = 48 * 1000гц
16 бит = 2 байт

t=48*1024*1024 байт / 48 * 1000 c-1 * 2 * 2байт

210 * 210 * 2-2 / 1000 = 210 * 2 8  /1000= 1024 * 256/1024 = 256*1,024 = 256 c

В минутах 256/60 = 4.2 минут
Целое число 4

	Задание Б9. Разновидность 2

Скорость передачи данных через ADSL─соединение равна 
512 000 бит/c.
 Передача файла через это соединение заняла 1 минуту. 
Определить размер файла в килобайтах.
	
I = V*t

I – размер файла
V-скорость интернета
t-время

Скорость переводим в байт/c 
512000/8=64000 байт/с
Время в сек – 60сек

I=64000*60=3840 000 байт 

3840 000 байт / 1024 получаем = 3750 килобайт

	Задание Б9. Разновидность 3 (редкий)

Документ объемом 10 Мбайт можно передать с одного компьютера на другой двумя способами:
 
А) Сжать архиватором, передать архив по каналу связи, распаковать
Б) Передать по каналу связи без использования архиватора.
 
Какой способ быстрее и насколько, если
– средняя скорость передачи данных по каналу связи составляет 218 бит в секунду,
– объем сжатого архиватором документа равен 30% от исходного,
– время, требуемое на сжатие документа – 7 секунд, на распаковку – 1 секунда?
 
В ответе напишите букву А, если способ А быстрее или Б, если быстрее способ Б. Сразу после буквы напишите количество секунд, насколько один способ быстрее другого.

Так, например, если способ Б быстрее способа А на 23 секунды, в ответе нужно написать Б23. Слов «секунд», «сек.», «с.» к ответу добавлять не нужно.

	сначала найдем способ А. 
Общее время складывается из времени сжатия, распаковки и передачи. 

Время передачи t рассчитывается по формуле t = I / v, где I — объём информации,
V — cкорость передачи данных.
 
Найдём сжатый объём: 10 * 0,3 = 3 Мбайта
Переведём I из Мбайт в биты: 3 Мбайта = 3 * 220 байт = 3 * 223 бит.
 
Найдём общее время: t = 7 с + 1 с + 3 * 223 бит / 218 бит/с = 8 + 3 * 25 с = 104 с.
 
Теперь способ Б. Общее время совпадает с временем передачи: 
t = 10 * 223 бит / 218 бит/с = 10 * 25 с = 320 с.
 
Видно, что способ A быстрее на 320 - 104 = 216 с.
 
Ответ: A216.


	Задание Б10. Разновидность 1

Световое табло состоит из пяти светящихся элементов, каждый из которых может светиться одним из четырёх различных цветов. 

Каждая комбинация из пяти цветов кодирует определённый сигнал.

 Сколько различных сигналов можно передать при помощи табло при условии, что все элементы должны светиться?
	Общая формула Q=MN

N-длина сообщения(элементы)
М-алфавит
Q-всего сообщений

Алфавит из 4 цветов
N=5

Q=45=1024 различных сигнала.

	Задание Б10. Разновидность 2

Сколько существует различных символьных последовательностей длины от 4 до 5 в четырёхбуквенном алфавите {A, T, Г, Ц}?
	Общая формула Q=MN

Если дано так от 4 до 5

То решается следующим образом

Алфавит М = 4
N=4 и N=5

Тогда Q=44+45=1024+256=1280

	Задание Б10. Разновидность 3

Все 5-буквенные слова, составленные из букв А, О, У, 
записаны в алфавитном порядке. Вот начало списка:
 
1. ААААА
2. ААААО
3. ААААУ
4. АААОА


Запишите слово, которое стоит на 210-м месте от начала списка.
	Заменяем на троичную систему счисления 
А-0,О-1, У-2.

Тогда получаем

1. 00000
2. 00001
3. 00002
4. 00010
И т.д

Надо найти число стоящее на 210 месте.
Тогда на 210 месте будет стоять число 209 (т. к. первое число 0).



21202 переведем обратно в «буквы»

УОУАУ стоит на 210 месте

	Задание Б11. Разновидность 1

Алгоритм вычисления значения функции F(n), 
где n — натуральное число, задан следующими соотношениями: 

F(n) = 2              при n ≤ 2; 

F(n) = F(n − 1) × F(n − 2)         при n> 2. 

Чему равно значение функции F(5)? В ответе запишите только натуральное число
	По алгоритму нужно найти значение F(5)

При n<=2; F(n)=2
Значит 
F(1)=2
F(2)=2

Остальные по формуле 
F(n) = F(n − 1) × F(n − 2)         при n> 2. 

F(3) = F(3-1)*F(3-2) = F(2)*F(1)=2*2=4
F(4)=F(4-1)*F(4-2)=F(3)*F(2)=4*2=8
F(5)=F(5-1)*F(5-2)=F(4)*F(3)=32

32



	Задание Б11. Разновидность 2

Ниже на пяти языках программирования записан рекурсивный алгоритм F. [image: ]

	To be announced

	Задание Б12. Разновидность 1

Идентификатор некоторого ресурса сети Интернет имеет следующий вид: http://www.ftp.ru/index.html
Какая часть этого идентификатора указывает на протокол, используемый для передачи ресурса?

1) www 
2) ftp 
3) http 
4) html

	Дан адрес

http://www.ftp.ru/index.html

На 1 месте всегда стоит протокол, это http

	Задание Б12. Разновидность 2


Петя записал IP-адрес школьного сервера на листке бумаги и положил его в карман куртки. 

Петина мама случайно постирала куртку вместе с запиской. После стирки Петя обнаружил в кармане четыре обрывка с фрагментами IP-адреса. 

[image: http://inf.reshuege.ru/get_file?id=14091]
Эти фрагменты обозначены буквами А, Б, В и Г. 

Восстановите IP-адрес. В ответе укажите последовательность букв, обозначающих фрагменты, в порядке, соответствующем IP-адресу.
	Надо знать правило, IP адрес состоит из 4 чисел, разделенных точками. 1ое число не может быть 0.
И числа не могут быть больше 255

В кусочке А есть 231 значит после него идет кусочек начинающийся с точки.

Есть кусочек В .64 мы не можем после него приписать т.к будет больше 255

Нет адресов, которые оканчиваются на точку и те обрывки у которых адреса с точно посередине все вторые числа большие (не 1), поэтому Г на 1 месте
Вторым будет Б, потом А т.к 643 будет превышать.

183.253.231.64
ГБАВ

	Задание Б12. Разновидность 2


В терминологии сетей TCP/IP маской сети называют двоичное число, которое показывает, какая часть IP-адреса узла сети относится к адресу сети, а какая – к адресу узла в этой сети. Адрес сети получается в результате применения поразрядной конъюнкции к заданному адресу сети и его маске. По заданным IP-адресу сети и маске определите адрес сети: 

IP-адрес: 145.92.137.88 
Маска: 255.255.240.0
 
[image: ]

 
При записи ответа выберите из приведенных в таблице чисел 4 фрагмента четыре элемента IP-адреса и запишите в нужном порядке соответствующие им буквы без точек.
 

	Из данного IP и маски нужно получить новый адрес

IP-адрес: 145.92.137.88 
Маска: 255.255.240.0

Переводим все 8 чисел в двоичную систему счисления

145 = 10010001
255=11111111

92= 01011100
255=11111111

137= 10001001
240= 11110000

88= 01011000
0=00000000


И делаем поразрядную конъюнкцию 
1и1=1
1и0=0
0и1=0
0и0=0

145  =  10010001
            ииииииии
255  =  11111111
            10010001 =145

92=  01011100
255=11111111
         01011100 =92

137= 10001001
240= 11110000
         10000000 = 27= 128

88= 01011000
 0=  00000000
       00000000 = 0

145.92.128.0
    BHEA





	Задание Б12. Разновидность 3

Доступ к файлу index.html, размещенному на сервере www.ftp.ru, осуществляется по протоколу http. В таблице приведены фрагменты адреса этого файла, обозначенные буквами от А до 3. Запишите последовательность этих букв, соответствующую адресу данного файла.
 
[image: ]
	Надо знать правило:
Сначала идет протокол, потом ://, далее сервер, /, последним идет файл.

1) Протокол
2) ://
3) Сервер
4) /
5) Файл

http://www.ftp.ru/index.html
EЗБГДВЖА

	Задание Б12. Разновидность 4


Маской подсети называется 32-разрядное двоичное число, которое определяет, какая часть IP-адреса компьютера относится к адресу сети, а какая часть IP-адреса определяет адрес компьютера в подсети. В маске подсети старшие биты, отведенные в IP-адресе компьютера для адреса сети, имеют значение 1; младшие биты, отведенные в IP-адресе компьютера для адреса компьютера в подсети, имеют значение 0.

Если маска подсети 255.255.255.224 и IP-адрес компьютера в сети 162.198.0.157, то порядковый номер компьютера в сети равен_____

	Даны маска подсети 255.255.255.224 и
IP-адрес компьютера в сети 162.198.0.157

1. Так как первые три октета 255.255.255 (октет - число маски, содержит 8 бит) все равны 255, то в двоичном виде они записываются как 24 единицы, а значит, первые три октета определяют адрес сети.

2. Запишем число 224 в двоичном виде.
224 = 111000002

3. Запишем последний октет IP-адреса компьютера в сети:
157 = 100111012

4. Сопоставим последний октет маски и адреса компьютера в сети:
Смотрим откуда пошли нули:
11100000
          или
10011101

Жирным выделена нужная нам часть, отвечающая (по условию) за адрес компьютера в подсети. Переведем её в десятичную систему счисления:

11101 = 29 компьютер в сети.


	Задание Б12. Разновидность 5 (усложненная 4 разнов-ть)

Если маска подсети 255.255.240.0 и IP-адрес компьютера в сети 232.126.150.18, то номер компьютера в сети равен_____
	Если маска подсети 
255.255.240.0 
IP-адрес компьютера в сети 
232.126.150.18

240.0 в двоичную и 150.18 тоже

240 = 11110000
0     = 00000000

150= 10010110
18 =  00010010

Смотрим откуда пошли нули
240.0 =  1111000000000000
                          или
150.18= 1001011000010010
                      011000010010 = 1554


Ответ : 1554
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& pesynsTaTe MpWMEHSHIR NIOPASPAAHON KOHBIOHKLN K 3343HHOMY 3APECY CeT U ero Macke. Mo 3aaaHHsiM IP-aapecy ceTn
W Macke onpesenvTe anpec cetn:

1P-agpec: 145.92.137.88 Macka: 255.255.240.0

Mpw 3anKcn oTseTa BoGEpUTE M3 MpUBEREHHSIX & TaBANLE uHcen 4 dParMeHTa ueTsipe 3nemenTa [P-aapeca u 3anuunTe
& HYXHOM NOpRAKE COOTBETCTEYHWIME UM GyKEs Ge3 ToueK.

B c D e F G H

o 145 | 255 | 137 | 128 | 240 | s 02

Mpumep. MycTs uckomsii aapec ceTn 192.168.128.0 u Aana Ta6nnua

A B c D e F G H

128 | 188 | 255 8 127 o 17 | 192

B 370M Cnyuae npasnnsHbii oTseT GyAeT HBAF.
Moxasats noscsenve

Obcyauts BKouTakte  CoobuuTe 06 owwbke

Ycnosme

3apanme 12 Ne 2239. B Tepuumonorun ceTeii TCP/IP MACKOW CETH HA3bISKT ASOWMHOE WCHO, KOTOPOE MOKa3bISaET,
Kakan uacTe [P-3apeca yana CETM OTHOCHTCR K 3APECY CETW, 3 KaKan - K 3APECY Y3na B 3TOM CETH. AIDEC CETH MonyuaeTcs
& pesynsTaTe MpWMEHSHIR NIOPASPAAHON KOHBIOHKLN K 3343HHOMY 3APECY CeT U ero Macke. Mo 3aaaHHsiM IP-aapecy ceTn
W Macke onpenenvTe anpec cetn:

IP-aapec: 146.212.200.55 Macka: 255.255.240.0

Mpw 3anHcn oTeETa BoGEpUTE M3 MpHBEREHHBIX & TaBANLE uHcen 4 dParMenTa ueTsipe 3nemenTa [P-aapeca v 3anuunTe
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Tecarmmas | Jmowmmas | Bocswepwmmas | Ilecrasamatepmmmas | Hommso-
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4.3anakwe 1 Ne 1101. fins xonuposasws Gyxs O, B, 1, 11, A pewnnin Ucnons308aT ABOWIHOE NpeACTaBnene wcen 0, 1,2,
34 4 CODTBETCTBEHHO (C COXPAHEHUEM OMHOTO HEIHASAULENO HYS B CNYaE OIHOPAIPARHOTO NpenctasneHns). ECnm
saxonwposars nocnegosarensHocts Gyxs BOLOMALL Tak COCOGOM 1 E3yNTAT 3ANMCATS BOCMEPHIHLM KOOM, TO
nonywTcs

1)22162
2) 1020342
3)2131453
4)34017

5.3anakwe 2 N° 6909. [1aH DDATMEHT TaGTMLS UCTUAHOCTH SHpaXeH s F:

W |2 [0 [w s e [7 [F
o [ o[+ [+ [ o]
T o [ [ r[o o [o
T (o [ [ [o | [

Kakum aeipa xexmem woxer Gt F7

1) X1 A X2 A3 A x4 AXS A X6 A X7
2)~x1 VX2 ¥ ~x3 V4 Vx5 VX6 ¥ T
3) X1 VX2 VX3V X4 VX5 V 6 V X7
4)~x1 A X2 A X3 A X4 A X5 A 6 AXT

02042015 Crp.1ua7

O6pazosatensHsif nopran «PEWY EM» (hiip:/urchopuarika peuyera.pa)

6. 3anakme 2 N? 5730. [laH (OparMENT 126 HCTHHHOCTH Bispaxens F.

x1 X2 x3 x4 X5 X6 X7 x8 F
0 0 0 1 1 1 1 0 1
1 0 1 0 1 1 0 1 0
0 1 0 1 1 0 1 0 0

Kaxum supaxesem MoxeT Gt F?

1)x1 A2 A X3 A X4 A X5 A X6 A X7 A~xB
2)x1 VX2 VX3V x4 V5 VB VT V38
3)x1 V2 V33 VA V5 VX6 VT V8
4)~x1 A X2 A3 A x4 A X5 A B A XT A8

7.3anamme 2 N2 917. Chaonom F 06OIHANEHO OO U3 YKE3EHHSSX HXE NOTHYECKAK SHIpaXEHWR OT TPex aprywenTos: X, Y,
Z. Tlan chparmen TG MCTAHHOCT Bipaxenus F-

X Y z F
1 3 3 3
o o o 1
1 1 1 o 9
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6.3ananve 2 N° 5730. [law (DparMeHT Ta6NNLL UCTUHHOCTY BbipaxeHns: F:

02.04.2015

x1 x2 x3 x4 x5 x6 x7 x8 F

0 0 0 1 1 1 1 0 1
1 0 1 0 1 1 0 1 0 .
0 1 0 1 1 0 1 0 0

Kaxym sbipaxeuem voxet Guirs F?

1)1 A X2 A ~x3 A x4 A X5 A X6 A X7 A ~x8
2)x1 VX2V X3V x4 V x5 V -x6 V -x7 V x8
3)x1 VX2V X3V x4 Vx5 V X6 VX7 V x8
4)~x1 A X2 A X3 A x4 A X5 A ~x6 A X7 A X8

7.3ananve 2 N° 917. GumB071om F 0603HANEHO OIHO U3 YKAIAHHSIX HILXE NIOTMYECKVIX BPAXEHM OT TPEX apryMeHTos: X, Y,
Z. Ilak (oparmeHT Tab s UCTUHHOCTH BpaXeHns: F:

X Y z F
1 [ [ 0
[ [ [ 1
1 1 1 [

Kaxoe ssipaxesite cooTeeTcrayet F7

1)-XV-YvZ
2)XAYAZ
YXvyvz
4)-X A=Y A-Z

8.3ananve 2 N° 6485. [law (DparMeHT TAGNNLL UCTUHHOCTY BbipAXEHNS: F.

x| x| |xa|[xs[x]|x]x|[F

KaKyim 13 pMBeSHHSIX HUXE BBIpaXeHUA MOXET BuiTs F?

1)1 AX2 A ~x3 A x4 A X5 A X6 A ~x7 A x8
2)~x1 VX2V X3V x4 V X5 V X6 V 7 V X8
3)x1 A X2 A X3 A x4 A X5 A X6 A X7 A X8

4)~x1 VX2V X3V x4 VX5 V X6 V X7 V x8

9.3apanve 3 Ne 3761,
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Tabinuua cucTem cncrens X

9. 3ananue 3 Ne 3761.

oo [t o[t [t ] |1
il 1o 1 ]ofo]o]o
o [+ [ 1] fo]of 1]
KaKim 3 pUBe &HHbIX HIXE BUpaXeHW MOXeT BbiTs F?
1) X1 AX2 A X3 A x4 A X5 A X6 A X7 A x8
2)x1 VX2V X3 V x4 V X5 V 6 V X7 V X8
3)x1 A X2 A ~X3 A X4 A X5 A X6 A X7 A X8
4)=xX1 VX2 V X3V x4 V X5 V X6 V X7 V x8
amwms |Knacc |Maremaruxa |Ucropus | ousuxa | xumus |Ewonorus
Autoros | 106 80 72 68 66 70
Bopucos | 11a 75 88 69 61 69
Bucorckmit | 106 85 77 73 79 74
Rwrancui | 106 77 85 81 81 80
Evenosine [ 112 88 75 79 85 75
3axaposa | 11a 72 80 66 70 70

Cronsxo 3ancedt yoeneTaopsoT ycnosmio «Knaco

01
2)4
3)3
42

02.04.2015

12 WM Duanca < Xumasi?
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OGpasosatensHii nopran «PEUY EF9» (htip:/unchopmaryxa pewyera.pe)

10. 3ananue 3 Ne 7250. Basa aarHbix «BUGNMOTEKa> COCTONT W3 TPEX CBRIAHHBX TABANLL

Ta6nuua uwratenes

Ne unratensckoro

Nen | @amunus, us, Orvectso Ampec P
1| Merpoa rennani Cepreeany | Mletwas yn., 2. 15 xa. 10 A112703
2 |Cwnprosa EnewaMetposka | Monesas yn., 4. 28, ka. 5 B514891
3 |Kowxwa Onsra Merpoana pyxrosan yn. 2. 11, xa. 350 5312187
4 [Cepreenxo Oner Tawocpeeans | Metwas yn. a.8/15 xa. 81 A220157
5 ?::;:::::a Tawapa BunorpanHas yn., 1. 47, ks. 58 B612831
6 |Kympsuosa Vpua Visawoska | Monesas yn.,a. 11, kop. 2, ka. 118 A340280
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